

在家门口赏油菜花海 唤醒乡愁体验劳动美

别样城市绿地:闹市中乐享田园野趣



●记者吴青朋
通讯员程丽娟 钟文君 朱雅翔

5月11日,市区十六潭公园东入口处,成片成片饱满的油菜籽,溢满收获的喜悦。

“左手紧握油菜秸秆,右手握住镰刀,刀口向下,身体反方向用力,茎秆自然就被割断了,大家劳动的时候,一定要注意安全……”当日下午,一群师生和家长在这里忙得热火朝天,他们头戴草帽,手握镰刀,体验收割油菜的劳动乐趣,脸上洋溢着灿烂笑容。

这是市城管执法委联合咸宁实验外国语学校玉泉校区6年级6班全体师生,开展劳动体验教育实践课的场景。

据了解,2022年11月份,市城管执法委园林绿化中心在十六潭公园东入口处一处600多平米的储备地上移栽了3600多株油菜苗,还施加了10

吨有机肥。今年3月,油菜进入盛花期,市民不出远门,在家门口就可以赏油菜花,记录美丽的春光。如今,由春入夏,曾经的花海,已结成累累硕果。

市城管执法委相关负责人介绍,油菜是传统的农作物,春季开放非常漂亮,将田园风光引入城市,让市民在公园里就能看到成片的油菜花,让市民可以体验乡村野趣,捡拾孩提时的记忆,感受别样乡愁。

油菜也是重要的油料作物,在花期过后,有没有办法进一步挖掘油菜的附加价值?

为此,市城管执法委秉承城市共建共享理念,联合咸宁实验外国语学校,发起“共同收割”活动,让学生们在参与活动的同时,深入了解传统农业知识,亲身体验劳动,从而培育学生向往自然、热爱劳动,珍惜粮食的传统美德。

活动现场,48个同学分成6个小组,有的割油菜、有的抱油菜、有的摘

油菜籽。伴随着播放的欢快歌声,油菜地里一派欢乐。经过两个多小时的辛勤劳作,大家完成收割任务,收获满满。

“通过劳动,我不仅学习到了农业知识,还体会到农民伯伯的辛苦,也收获了一份快乐。”学生漆芮涵开心地说。

学生郑云娣说,第一次干割油菜的农活,虽然累得腰酸腿疼,但是学到了很多书本上没有的知识,深刻体会到了劳动带来的成就感和幸福感,也更加懂得感恩和节约粮食。

家长曹薇说,这种体验式的劳动,带给孩子的成长触动,不是在课堂上能实现的。孩子们在收获劳动知识和提高劳动能力的同时,也培养了他们劳动品德,让他们在劳动中感知生命的美好。和孩子一起劳动,也增进了亲子关系。

班主任老师谭惠英介绍,学生们

把这些油菜籽收割后,把油菜籽摘下来装进袋子,带回学校晒干,然后收集干净的油菜籽,再带孩子们去榨油的地方,去现场感受榨油的过程。最后的成品菜油,给每个孩子分一小瓶。

“开展此次活动,主要是想让我们的学生体会到劳动的艰辛,从而好好学习。”谭惠英说,学校坚持将劳动教育融入人才培养全过程,让学生动手实践、磨炼意志,培养学生正确劳动价值观和良好劳动品质,接地气的劳动体验课还可以培养学生勤俭、奋斗、创新、奉献的精神,坚定他们的理想信念。

市城管执法委相关负责人表示,城管部门将在今后的项目建设中,进一步深化城市共建共享理念,精心策划,推进落实,让实施的每一个项目都能够融入爱心、充满温情,彰显自然生态公园城市温度,让城市真正成为市民共享乐园。

(含水电气)试点改革,推行“102”(1个环节、0材料、2小时办结)模式;颁发土地承包经营权不动产登记全国首证;“交房及办证”改革进入常态化办理模式。

化解疑难解愁盼。通过开展不动产登记周末专场、不动产登记服务进小区、办证夜场活动6次,为历史遗留问题小区现场办证3453本。

市自然资源和规划局负责人表示,今年将继续以提升市场主体和群众的满意度、获得感为出发点,以更足的劲头、更实的举措、更大的力度,持续优化营商环境,为咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市贡献力量。

市自然资源和规划局

在全省自然资源系统优化营商环境评估中再创佳绩

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吴莉芳)

近日,省自然资源厅优化营商环境领导小组下发《关于2022年度优化营商环境评估结果及第四季度优化营商环境第三方评估情况的通报》,我市2022年度评估结果中综合排名第3,尤其登记财产指标,在第一、第三和第四季度均位列全省第一。

2022年,市自然资源和规划局深入

贯彻落实省、市优化营商环境工作要求,坚定不移改作风,一心一意为民办实事,用心用情为企业优环境,锻造了一支有情怀、有担当、让人民群众满意的干部队伍,市场主体与社会公众满意度达到100%。

助企纾困保发展。出台稳增长10条和用地要素保障20条措施。深化工业标准地出让,推广“六证同发”普及率。当好

“店小二”,市县两级上门服务项目362个,发放用地政策“工具包”300册。

改革创新能谋突破。全面深化“多测合一”改革取得实效。围绕“高效办成一件事”和“互联网+不动产登记”,实行不动产登记“0”材料、“0”跑腿、云服务,实现一般登记4小时办结,抵押登记2小时办结;深入开展省级“二手房转移过户一件事

措,解决办事群众领证来回奔波的问题,有效提升不动产登记的便利度。

市不动产登记中心负责人表示,下一步,将继续聚焦群众所需所盼,立足群众办事体验,精准发力,务求实效,敢于创新思路,勇于担当作为,在优化营商环境方面创造更多管用可行的举措,持续在保要素、降成本、减流程、提效率上下功夫,以营商环境的“源头活水”激活自然资源和规划领域高质量发展的“一池春水”,为全省建设全国构建新发展格局先行区贡献力量。

市不动产登记中心两例入选2022年咸宁市优化营商环境“十大典型案例”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吴莉芳)

陈依璇)近日记者获悉,市不动产登记中心的二手房“带押过户”和“102”模式让“二手房过户一件事”好办快办改革入选2022年咸宁市优化营商环境“十大典型案例”。

作为湖北省的首批试点城市,我市在全省率先推行二手房“带押过户”模式。2022年10月,市不动产登记中心在市自然资源和规划局的指导下,联合住建、人行、银保监、公积金等部门出台二手房“带押过户”政策文件,整合优化二手房交易中

“不动产登记+金融业务”,在“一窗办理”基础上,增加“房屋所有权转移登记+新设抵押权首次登记+卖方抵押权注销登记”“三合一”业务流程,办理环节从原来的三项业务受理三次、审核三次,减少到现在两种登记“一同申请,同步审核,一并发证”,让存在抵押的不动产无需先行垫付资金还贷办理解押手续,即可完成过户、抵押、发放新的贷款,保障抵押不动产依法转让,降低二手房交易的风险和成本。

不断优化不动产登记服务,全面推行

不动产转移登记“102”模式,让“二手房过户含水电气一件事”好办快办改革,是市不动产登记中心通过部门联动,打通办理环节“最后一公里”的突出成果。该中心从合同“即签即备”、协税信息“即推即审”和水电气“即推即办”三个方面,着力提能、提速、提效,让二手房过户申请材料从原来的25件到零提交,精减100%;办理环节由6个减少为1个;办结时限从26个工作日,减少到2个小时。通过启用电子证照、开通邮寄服务、开展专场活动等举